
PARROCCHIA SANT’AMBROGIO V. - FIERA PARROCCHIA CRISTO RE - SELVANA

Verbale del 

Consiglio Pastorale Parrocchiale 
del 14 ottobre 2024 ore 20:45 - Oratorio di Selvana 

Ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente 

2. Preghiera iniziale 

3. Rubrica “Cose belle” 

4. Verifica attività estive 

5. Breve aggiornamento sul riavvio del catechismo e sulla situazione scout TV2-TV4 

6. Presentazione vicepresidente del Consiglio pastorale di Selvana  

7. Restituzione di don Matteo sui colloqui personali avuti coi membri dei due consigli  

8. Alcuni chiarimenti su identità, compito e stile di un consiglio pastorale parrocchiale 

9. Presentazione formazione dei consigli pastorali diocesani (secondo anno) 

10. Orari Sante Messe 

11. Iniziative e proposte 

12.Varie ed eventuali 

Assenti: 

F. Furlan, L. Beggio, N. Malacchini, A. Negro, M. Volontè, A. Dalfovo, G. Grilli, S. 

Giuriato, F. Tiveron. 

 

Sono presenti quattro uditori esterni. 

	 	 	 	 	  

Alle ore 20:55 don Matteo dà inizio ai lavori e, mostrando l'immagine del mare aperto, che 

richiama il detto "tra il dire e il fare c'è di mezzo il mare", afferma che il cammino di 

collaborazione tra le due parrocchie e, in particolare, tra i due consigli pastorali, è buono, ma 

ancora non ha portato alla meta: c'è ancora tanta strada da percorrere insieme, la cui 

prospettiva è ancora ignota. 
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A seguire, l'invocazione allo Spirito Santo e la lettura del Vangelo di Giovanni, versetto 6, 

oltre a un passo dell'Evangelii Gaudium, in cui Papa Francesco sottolinea l'importanza della 

missione per la Chiesa e la responsabilità cui ciascuno è chiamato nel porsi domande quali: 

"Mi interessa? Ci riguarda? Possiamo far finta di niente di fronte ad alcune realtà o 

situazioni?”. 

Per la rubrica "cose belle", riferita ad avvenimenti accaduti dall'ultima seduta, vengono 

menzionate, tra le altre cose: l'adesione di Fiera al progetto "lavori di pubblica utilità”; la 

serata di presentazione del campo estivo dei giovani in collaborazione con l'associazione 

Libera; la festa del 2 giugno a Fiera; i campi estivi e i gr.est. parrocchiali; i colloqui personali 

che don Matteo ha avuto con i consiglieri; il pellegrinaggio in Giordania; le benedizioni 

comunitarie; la 3 giorni per ancelle diocesana (con ben 11 partecipanti da Selvana); il gruppo 

genitori con figli uscenti che a Selvana ha curato il percorso sensoriale nel giardino della 

scuola infanzia; la festa degli anniversari; i 10 giovani educatori che hanno partecipato alla 

formazione diocesana; la benedizione dei nonni; il ritiro delle catechiste di settembre. 

Successivamente, don Matteo ha presentato una sintesi dei colloqui individuali avuti con i 

membri dei due consigli: è emerso un generale apprezzamento per il percorso fatto e per 

l'esperienza di ascolto reciproco. Si è discussa la necessità di amalgamare meglio le due 

parrocchie e l'importanza di rispettare lo statuto del consiglio, lo stile e la responsabilità che i 

consiglieri sono chiamati ad assumere. È stato espresso il desiderio di comprendere meglio il 

ruolo del consiglio nella comunità, di organizzare iniziative conviviali di conoscenza, anche 

informali, e la necessità di una maggiore formazione. Ha inoltre identificato due "virus" da 

evitare: la nostalgia del passato e l'irrealismo nelle aspettative. "È necessario avere una sorta di 

strabismo, con un occhio che segue ciò che serve e rinforza la comunità e uno esterno che guardi alla missione 

della Chiesa". 

Dalla verifica delle attività estive emergono esperienze positive. Il Grest di Selvana ha visto la 

partecipazione di 80 bambini e 50 animatori. Anche i campi estivi hanno ottenuto ottimi 

riscontri: 26 ragazze/i al campo "Al di là dei sogni", in collaborazione con Libera, sul tema 

della criminalità organizzata e le fragilità sociale e mentale; 22 ragazze/i il campo 

tradizionale delle superiori; 25 ragazze/i il campo medie, che non veniva organizzato dal 

2019.  
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Il Grest di Fiera, in collaborazione con il PIME, ha ricevuto feedback positivi; gli animatori 

riconoscono l'importanza che ha avuto la formazione nelle settimane precedenti l'esperienza, 

oltre alla presenza fissa di un missionario per i momenti di preghiera. Lamentano altresì la 

scarsa partecipazione per i momenti di pulizia e riordino al termine delle tre settimane. Don 

Matteo sottolinea che ritiene l'esperienza del gr.est. poco significativa da un punto di vista 

pastorale. 

Per quanto concerne il riavvio delle attività pastorali, la catechesi ha avuto una buona 

ripartenza con una forte collaborazione tra le parrocchie, anche grazie al ritiro per i catechisti 

organizzato in settembre. A novembre partirà il gruppo di seconda elementare con incontri 

mensili. Permangono le criticità per due gruppi di Selvana a causa della carenza di catechisti. 

Il gruppo scout TV2 sta affrontando alcune difficoltà nella continuità dei capi: quest'anno ci 

sono stati svariati avvicendamenti. È per questo in fase di avvio una collaborazione con il 

gruppo TV4 di Selvana, già con l'esperienza dei passaggi, che comprenderà alcuni momenti 

da vivere in comune. 

La pastorale familiare ha pianificato diverse iniziative, tra cui: benedizioni (Gesù bambini, 

fidanzati, papà, mamme…), feste (della vita, degli anniversari…) e incontri per le coppie; altre 

occasioni sono sospese per la mancanza di aiuti e supporti. 

Don Matteo comunica l'esigenza di posticipare la S. Messa della domenica a Selvana alle ore 

11:30, così da poter garantire tempi giusti per l'incontro con i fedeli al termine della messa a 

Fiera e per l'accoglienza prima di quella a Selvana. Si decide per l'entrata in vigore del nuovo 

orario in occasione della prima domenica di Avvento. 

Il consiglio di Selvana decide di incaricare la segreteria e A. Cavinato per l'organizzazione del 

presepe, che ricalcherà la stessa modalità degli anni precedenti. Don Matteo comunica di aver 

chiesto a G. Cattai di assumere il ruolo di vicepresidente del consiglio pastorale di Selvana. 

Il consiglio di Fiera accoglie la proposta pervenuta al parroco, da parte dell'associazione Prato 

in Fiera, con l'intento di raccogliere firme per la riqualificazione dell'area. Inoltre, la direttrice 

della scuola infanzia comunica che la grotta della statua della Madonna presente in giardino 
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necessita di manutenzione e per questo verranno coinvolti l'ufficio di arte sacra ed esperti del 

settore. 

Vengono ricordate alcune iniziative quali: 

- visita a Canale d'Agordo il 21 ottobre; 

- visita a Illegio il 26 novembre; 

- visita ai mercatini di Natale di Merano il 14 dicembre; 

- pellegrinaggio di collaborazione in Turchia, dal 18 al 25 giugno; 

- formazione per membri dei consigli pastorali, organizzata dalla diocesi, il 23 novembre. Si 

valuterà che questa occasione vada colta dai membri come prossimo consiglio pastorale. 

A. Zanini presenta il programma di iniziative che il gruppo culturale ha pensato per i 

prossimi mesi. 

L'incontro si è concluso alle ore 22.50 con l'invito e l'impegno a continuare il lavoro di 

collaborazione e crescita comunitaria. 

	 	 	 	 	 	 	 Don Matteo e la Segreteria del CPP 

In sintesi, ecco alcuni Cantieri aperti per questo anno:  

-Ci riguarda? Sfide e connessioni con la chiesa, il magistero del papa, la diocesi e il nostro 

momento storico come parrocchie. 

-Appartenenza: che significa oggi, come laici e gruppi parrocchiali, far parte di un consiglio 

p.p.? 

-Contagiare: come favorire uno stile e un metodo di lavoro anche nei singoli gruppi, e 

ritorno, dai gruppi al consiglio? 

-Strabismo (quel che ci fa crescere come comunità cristiana + orizzonte missionario cioè 

prossimità) 

-Imbuto (quasi tutto quel che si decide e propone in parrocchia dovrebbe passare per il 

consiglio pastorale parrocchiale, per essere destinato alla comunità e al territorio, il consiglio 

può e deve garantire “requisiti pastorali ed ecclesiali”.
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